

«ДУХ РОССИИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ, ДУХ ВЕРЫ И ОПТИМИЗМА...»

"Мороз и солнце, день чудесный!" — невольно вспомнились строчки из стихотворения А.С. Пушкина, когда впервые за долгие хмурые дождливые недели легкий снежок покрыл города и деревеньки Орловщины, морозец сковал лужицы и утром выглянуло солнце. Чудесным этот день был вдвойне: в минувший вторник Мценский филиал ОрелГТУ отмечал свой первый маленький юбилей — пятилетие создания, а воспитанники Мценского детского дома для детей дошкольного возраста в тот же день получили подарки. Но обо всем расскажем по порядку.

Празднование юбилея проходило во Мценске во Дворце культуры "Металлург", в фойе которого была представлена выставка студенческих работ воспитанников филиала, а сцена дворца украшена многочисленными яркими желто-зелеными шарами. Зал был полон. Поздравить юбиляров с праздником приехали губернатор Орловской области Е.С. Строев, его заместители, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, ректор ОрелГТУ В.А. Голенков, директора филиалов этого вуза, глава администрации Мценского района И.А. Грачев, директора мценских школ и другие гости.

Директор филиала 2 В.М. Александров рассказал об истории его создания, о первых и значительных успехах. А гордиться есть чем. За очень короткое время Мценский филиал прошел большой путь — от создания и становления коллектива до отвечающего современным требованиям многоуровневого, многопрофильного учебного заведения. Естественно, коллективу предстоит еще очень много работать, но тот ритм, вдохновение и целеустремленность, которые демонстрируют профессорско-преподавательский состав и студенты, не оставляют место сомнениям, что у филиала большое будущее.

В своем приветственном слове губернатор области Е.С. Строев отметил:

— Позвольте сердечно поздравить вас с первым юбилеем, пожелать успешной работы. Смотрю в зал, и на сердце становится тепло — здесь столько молодых людей, которые уже сегодня добились в жизни определенных результатов, которым предстоит развиваться дальше.

В свое время мы сказали: как бы тяжело ни было, мы должны сохранить науку, мы должны дать ей возможность пойти вперед. Только три российских вуза (ОрелГТУ, МГУ им. Ломоносова и Саратовский университет) награждены премией Президента за создание учебно-научно-производственных комплексов, ведущих подготовку специалистов по широкому перечню сопряженных специальностей и направлений подготовки различного уровня и позволяющих выстраивать различные непрерывные образовательные цепочки от начального профессионального до высшего профессионального образования и аспирантуры.

Создав этот филиал, мы дали право молодому поколению получить образование по любому направлению в условиях малого города. В XXI веке нам нужны специалисты, владеющие современными компьютерными технологиями, умеющие пользоваться Интернетом, работающие по нанотехнологиям. И кто знает, пройдет время, и здесь тоже вырастут академики, которые скажут: "Мы получили дорогу в жизнь во Мценском филиале ОрелГТУ". Именно вам, молодым, предстоит сохранить русскую культуру, сохранить Россию.

...Яркие концертные номера сменялись поздравлениями и вручением подарков филиалу-юбиляру. Лучшие его сотрудники были награждены почетными грамотами губернатора и Министерства образования и науки РФ. Студенты, одетые в костюмы пчелок (это трудолюбивое насекомое является символом филиала), подарили губернатору большую статуэтку пчелы, отлитую из высоколегированной стали, и маленький бочонок меда. Праздник стал прекрасным поводом для общения студентов с главой области. Молодые люди не пасовали. Так, капитан футбольной команды, которая уже не раз становилась победителем и призером областных, городских соревнований,

попросил у губернатора построить футбольное поле со специальным покрытием. Егор Семенович улыбнулся: "Редко в жизни встречаются такие люди, как В.М. Александров, которые любят свою работу и умеют ценить труд других. Обещаю: поле сделаем!". Зал взорвался овациями!

Торжественная часть мероприятия, несмотря на свой официальный статус, была наполнена студенческими шутками. Так, молодые люди огласили "указ о присвоении ректору ОрелГТУ В.А. Голенкову звания... "мать-героиня" за рождение Мценского филиала и выплате ему пособия в размере 250 тысяч рублей за рождение каждого последующего филиала"...

После торжественной части журналисты вместе с губернатором посетили факультет новых технологий и факультет металлургии, электромеханики и автоматизации производства и смогли воочию увидеть, как используются на практике инновационные методики обучения.

Давая оценку работе Мценского филиала, Е.С. Строев сказал:

— Я с огромным удовольствием присутствовал на первом юбилее филиала Орловского технического университета во Мценске. Сегодня все очень много говорят о непрерывном образовании, о многопрофильном образовании. А несколько дней назад первый вице-премьер Д. Медведев предложил в Новосибирске, в Ростове-на-Дону создать такие учебно-научно-производственные комплексы, объединив несколько вузов. А у нас

во Мценске этот комплекс уже создан. И в этот небольшой русский город едет молодежь из Орла и даже из Тульской, Липецкой областей — это говорит о многом. С чувством большой душевной теплоты прошла встреча с преподавателями, студентами Мценского филиала. Этот настрой — дух России нашего времени, дух веры и оптимизма. А какое значение здесь уделяют досугу молодежи, воспитанию. Вот за что надо поблагодарить людей. Чувство доброты я увожу сегодня из этого филиала технического университета.

Последним аккордом поездки во Мценск стала встреча губернатора с воспитанниками Мценского детского дома для детей дошкольного возраста.

— Здраствуйте! Плоходите в наш теплый дом, — по-детски искренне малыши приглашали гостей.

— И вы, дядя милиционер, тоже, — произнес мальчуган лет четырех, обращаясь к человеку в погонах, который помогал нести одну из больших коробок с новогодними подарками.

В этом детском доме 110 воспитанников. И для всех малышей губернатор привез вкусные подарки. "Спасибо!" — говорили дети, а в это время у нас, взрослых, сердце сжималось в комок. Сколько очарования было в этих детских улыбках! И пусть забыты новогодние стихотворения, и пусть на лицах некоторое смущение — они были прекрасны своей детской красотой. И как несправедливо обошлась с ними судьба... И так хотелось, чтобы в жизни этих крошек было как можно больше радости и счастья. "Не дай Бог никому пройти через это!" — произнес кто-то из взрослых.

— Дети — это наше самое дорогое, самое святое. Мы должны сделать все, чтобы в жизни брошенных родителями ребятишек было как можно меньше проблем, — сказал Егор Семенович, покидая детский дом.

Дина ЯГУПОВА.

Ягупова, Д. «Дух России нашего времени, дух веры и оптимизма...»
/ Д. Ягупова // Орловская правда. – 2006. - № 218.